

第一發布

全省司法行政機關推出14項舉措便民利民 年底前力爭53個審批事項全用電子印章

本報訊 記者侯永鋒報道 5月23日，記者從省政府新聞辦召開的新聞發佈會上获悉，自今年年初開展當好人民群眾“法律貼心人”活動以來，全省司法行政機關注重便民利民，進一步完善一次性辦結、急事急辦、特事特辦等工作機制，對手續不齊全的尽可能實現容缺受理、承諾受理；要求每個崗位、每項業務、每個窗口建立精細化操作手冊，工作提速減少群眾等待，主動服務減少群眾跑腿。

活動開展以來，省司法廳在充分調研的基礎上推出14項舉措，主要包括：

省人大常委會開展持續優化營商環境跟蹤監督調研強調 確保政策連續性 打通“最後一公里”

本報訊 記者趙英明 王蘆莎 郑有勝 王曉波報道 5月8日至21日，省人大常委會副主任孫軼、康捷、楊桂林、楊忠林，分別率調研組，深入丹東、遼陽、朝陽、鐵嶺，開展持續優化營商環境跟蹤監督調研。

每到一市，調研組都聽取了當地市政府及相關部門關於營商環境建設的工作匯報，並與人大代表、企業家代表、专家学者和基層執法人員開展座談交流，徵求意見和建議。並就《遼寧省優化營商環境條例》的修改意見開展問卷調查。

調研組還分別到丹東市行政服務

公共法律服務平臺實行365天不间断向群眾提供公共法律服務；行政審批機構進一步增加“最多跑一次”審批事項，逐步擴大網上受理範圍；行政審議機構對涉及群眾切身利益的複議案件進行實地核查，依法組織聽證會，充分傾聽群眾意見和呼聲等。

針對行政審批職能，根據司法部要求對《遼寧省司法廳政务服务事項辦事指南》進行了相應修改調整，對涉及行政審批12個事項的證明材料改為“個人承諾制”或由行政機關調查核實。將所有的審批事項在政务服务中

心審批、辦結，真正做到了“大廳之外無審批”，並且所有審批事項也都使用了省政务服务中心審批系統，进驻中心的53個審批服務事項有一半以上使用了“電子印章和電子證照”，年底前力爭“電子印章、電子證照”的使用率達到100%，省級平臺網上可辦率達到90%以上，為全面實現網上審批奠定基礎。在去年初次梳理的基礎上，按照最新調整进驻事項清單，以業務事項（小項）為單位，再次進行全面梳理，制定出省司法廳的“最多跑一次”業務清單。將通過“即來即辦”“網上

審批”“郵寄辦結”等方式進行的53個審批事項只讓行政相對人“最多跑一次”，部分審批事項達到“不見面”審批，還將進一步明確“最多跑一次”業務事項的審批標準、辦理流程等，確保“最多跑一次”審批工作落到實處。

當好人民群眾“法律貼心人”活動開展以來，全省司法行政機關總計收到群眾信件2765封，反饋意見和建議4354條。目前省司法廳正認真梳理，准备逐條制定有針對性措施，做到“一個意見一個方案”，切實解決群眾訴求。

咬住目標真抓实干確保全面完成三年攻堅計劃

（上接第一版）鞏固縣鄉財政管理體制改革成果，大力培植財源，有效激發鄉鎮抓項目、抓經濟、抓發展積極性。提升科技創新水平，加速科技成果轉化，優化人才服務保障。五是要發揮區位

和比較優勢，在更高起點上擴大對外開放，以開放倒逼改革，有效激發市場活力。充分利用遼寧自貿試驗區沈陽片區先行先試優勢，放大政策和溢出效應，打造對外開放合作高地。抓好外資

外貿工作，跟進落實招商項目，推動出口市場多元化，全面提升沈陽經濟區對外開放水平。

省委常委、沈陽市委書記張雷作匯報，並聯繫相關市工作發言。

會上，鞍山、撫順、本溪、遼陽市主要負責同志作匯報，省發展改革委、省科技廳、省工業和信息化廳、省自然資源廳、省生態環境廳、省文化和旅遊廳負責同志發言。

從跟跑並跑到領跑

幾年的技術封鎖，我國東南沿海5億人口的能源安全從此得到中國裝備的有力保障。

“裝備再難搞，關鍵技術再難獲得，我們也必須自己做，而且必須做成功！”沈鼓集團黨委書記、董事長戴繼雙語氣堅定地表示，“這是沈鼓的使命！”

奮鬥，只為挺起國家“脊梁”

5月6日，記者在總裝车间見到張鵬時，他正忙着焊接壓縮機管路。“給‘西氣東輸’管道互聯互通供保重點工程配套的長輸管線壓縮機剛發運，就又來急活了。一刻也耽誤不得啊！”張鵬說。

“西氣東輸”工程是我國天然氣能源輸送的“大動脈”。其二線工程每隔200公里就需設一座加壓站，每座加壓站需裝配4套長輸管線壓縮機組。

沈鼓各部門加班加點，僅用計劃的一半時間，就順利完成了14台套“西氣東輸”供保工程壓縮機組的生產、安裝、調試任務，并一次試車成功。

“按一個月22個工作日算，我們等

于干了44個工作日的活。”張鵬說。

這個21年前參與第一台國產離心壓縮機製造的“小年輕”，如今已成長為全國五一勞動獎章獲得者。他的“熔池下沉法”等創新工作法，每年可為沈鼓節約成本超過300萬元，為用戶節約的風險成本更是無法計算。

在沈鼓，執着奮斗、痴于創新的，又何止張鵬蛟。

被業界稱為“中國乙烯壓縮機設計第一人”的沈鼓集團設計院副總工

程師姜妍，至今仍奋战在設計工作的最前線，葆有不懈創新的滿腔熱情。

和22年前剛工作時一樣，姜妍和同事們一趟又一趟趕往項目現場；一遍又一遍爬上數十米高的工作台；設計、修改、測試，再設計、再修改、再測試，以便最終得出最优方案。

沈鼓奮斗者群像裏，還有“中國焊接機殼拼裝第一人”楊建華、創下大型齒輪加工精度全國之最的“齒輪專家”徐強、創造百萬效益的“鉗工狀元”李杰清、一門心思钻研技術的“金牌匠”夏明……

轉型，面向未來布局謀篇

在闖過一道又一道难关、向國家交上一份又一份优异答卷的同時，沈鼓實現了從跟跑、並跑到居於國際先進水平的“蝶變”。

今日的沈鼓，已是“大國重器”當仁不让的創造人。

但成績，只能證明過去。

沈鼓的戰略定力和發展智慧，再次凸顯於面向未來的布局謀篇。

去年全國兩會上，新當選全國人大代表的戴繼雙走上“代表通道”，這樣回答了中外記者的提問：只有在改革、創新、轉型、人才四方面下足功夫，企業才能在未來的發展中取得競爭優勢。

事實上，基於對市場和行業發展趨勢的審視和研判，2017年，沈鼓已啟動實施“向高端裝備轉型、向服務型製造轉型、向國際化轉型、向工程成套轉型、向新市場轉型”及發展“智能製造

和金融服務業”兩個支撑業務的“5+2”戰略轉型。

短短兩多時間，轉型帶來的變化已經顯現。

在沈鼓集團客服中心指揮大廳，大屏幕上各種顏色的小點點不時閃動。這是企業自主研發的“沈鼓云”平台。

客服中心技術管理室主任趙靜告訴記者，這個平台能監測國內沈鼓設備的運行情況，通過平臺來查詢解決問題或获取沈鼓的服務，今年以來已累计處理客戶服務需求2000余件。

去年，沈鼓服務型製造實現產值同比增長51%，服務收益已成為企業重要的收入來源。

今年一季度，沈鼓工業总产值同比增長53.5%，工業增加值同比增長22.3%；現有任務量已排到年底。年内還將推出海洋工程和天然氣輸送一体机等三大新产品，預計將帶來數十億元的訂單。

更深层次的變革正在醞釀。借助于“云物聯”等先進技術和“借船出海”等發展策略，企業經營模式正在由“產品出口”向“國際化經營”升級。

沈鼓與中石化煉化集團簽訂國際合作戰略協議，攜手拓寬國際市場；與法國液空集團簽訂大空分合作協議，並通過10萬空分產品風險評估，成為國內唯一具備全面參與液空投資及第三方投資的10萬等級空分項目的壓縮機設備供應商。

擁有持續創新、自我更新的能力，不斷“新生”世界級產品，沈鼓打造國際一流企業集團的步伐穩健而有力。

用干部大培训促进事业发展

要抓手。

成立五大工程中心，每個中心對應一個產業基地的發展建設需要，將更好地提供服務保障。”學員們一致認為。

五大基地推動破解遼寧省裝備製造業要怎樣建設、新型原材料要怎樣發展、農業生產要達到什麼規模、重要技術創新研究要達到什麼水平這些難題。”有學員形象地說。

通過培訓，學員們認為，省五大工程中心要緊緊圍繞落實中央7號文件精神，強化創新意識、發展意識、市場意識、服務意識，積極摸索出行之有效的運行機制，進一步細化、實化、具體化職能定位，切實發揮好服務保障支撐“一帶五基地”建設作用。

扛起責任推動落實

學習的目的在於應用。

要用好培訓成果，堅決扛起責任，做到

有力推動工作，學員們已形成共識。

“回到工作崗位後，要繼續全面系統、融會貫通地學習，把立根固本、育心铸魂作為學習第一要務。”

大家表示，組建省五大工程中心，彰顯了省委、省政府堅定不移推進“一帶五基地”建設的決心，充分釋放了全省產業優勢、科教優勢、區位優勢和開發優勢。貫徹落實省委要求安排，省五大工程中心在服務企業、政策協調、科技創新等方面，面臨更高要求、更重任務、更大責任。

這既是壓力，更是動力。

學員們認識到，推進“一帶五基地”建設，事关遼寧全面振興、全方位振興的國家區域發展總體戰略布局，事关4300萬遼寧人民的福祉，想是想不來的，等也是等不來的，必須腳踏實地、真抓实干。

學員們紛紛表示，要堅持理論聯系實際，把學習與實踐結合起來，做到

干中学、學中干，以知促行、以行促知、知行合一。

“我們一定要堅定改革發展信心，樹立服務發展意識，在突破進取中強化責任擔當，在積極探索中创新发展新路，努力打造結構更優、質量更高、效益更好的發展格局。”

“努力在創新體制機制、搭建重大平臺、用好支持政策、集聚要素資源等方面積極作為，着力提升國際競爭力，努力當好省委、省政府參謀助手，為企業做好服務。”

……

不忘初心，牢記使命。學員們一致表示，在推進“一帶五基地”建設中，既要有擔當之心，更要有擔當之實，既要有成事的真本领，又要擔當的寬肩膀、鐵肩膀。要以时不我待的精神，投入到遼寧振興發展的實踐中來，做出無愧於人民、無愧於時代的業績。

全省政法系統領導干部 專題培訓班開班

本報訊 記者劉樂報道 5月23日，全省政法系統領導干部專題培訓班在省委党校（遼寧行政學院、省社會主義學院）開班。省委常委、政法委書記于天敏出席開班式並作動員講話。

培訓指出，党的十八大以來，习近平总书记对政法工作提出一系列新理念、新思想、新战略，为做好新时代政法工作指明了前进方向、注入了前行動力、提供了根本遵循。全省政法系統领导干部要增强思想自觉、政治自觉、行动自觉，进一步提升新时代政法工作能力和水平，进一步推进革命化、正规化、专业化、职业化建设，努力打造一支让党中央放心、让人民群众满意的政法铁军，为加快推进辽宁全面振兴、全方位振

發作出新貢獻。省檢察院檢察長出席開班式。來自省及各市政法戰線的160余名負責同志參加培訓。

省十三屆人大常委會 召開第二十次主任會議

本報訊 記者趙英明報道 5月23日，省十三屆人大常委會召開第二十次主任會議。省人大常委会黨組副書記、副主任孫軼主持會議。

會議聽取辦公廳關於省人大常委会2019年5月份重點工作完成情況和2019年6月份重點工作安排的匯報；听取法制委關於提請省十三屆人大常委會第十一次會議審查批准設區的市地方性法規情況的匯報、關於安徽省政府關於調整全省村民委員會和城市居民委員會換屆選舉時間的議案》審議意見的匯報、關於《遼寧省實施〈中華人民共和國城市居民委員會組織法〉辦法修正案（草案）》等3件地方性法規修正案（草案）審議意見的匯報和關於《中華人民共和國就業促進法》《遼寧省就業促進條例》執法檢查方案起草情況的匯報；聽取辦公廳關於省十三屆人大常委會第十一屆會議審查批准設區的市地方性法規情況的匯報、關於安徽省政府關於調整全省村民委員會和城市居民委員會換屆選舉時間的議案》審議意見的匯報、關於《遼寧省實施〈中華人民共和國城市居民委員會組織法〉辦法修正案（草案）》等3件地方性法規修正案（草案）審議意見的匯報和關於《中華人民共和國就業促進法》《遼寧省就業促進條例》執法檢查方案起草情況的匯報；聽取辦公廳關於省十三屆人大常委會第十一屆會議于5月29日召開，會期擬定兩天。

本溪市明山區委副書記、區長張洪坤涉嫌 嚴重違紀違法接受紀律審查和監察調查

本報訊 記者王坤報道 據省紀委監委消息，本溪市明山區委副書記、區長張洪坤涉嫌嚴重違紀違法，目前正接受紀律審查和監察調查。

沈阳迅速確定整改方案 分解落實任務

（上接第一版）針對此次“回看”反饋的祝家泥污、污水處理廠標示改造滯后、黑臭水體整治工作滯后問題：2018年12月14日生态环境部正式通報了黑臭水體專項治理巡查結果，確認沈阳市建成區黑臭水體消除比例達100%。目前沈阳市正在採取措施，推進長治久清工程建設，完善長效機制，繼續巩固黑臭水體治理成果。斷面水質超標問題：再次對水質超標原因進行細致剖析，逐項落實整改措施，加大調度力度，建立巡査、督办、考核、問責機制，按照“一河一策”，集中實施深度治理，確保各項工程按照預定任務限時順利實施。

針對祝家泥污問題，對污水處理廠過程再一次進行全面自查梳理，採取有效措施加強全過程監管，堅決杜絕處置過程中的二次污染。目前，已累計外運泥漿62.7萬噸，計劃今年年底前完成剩余泥漈外運、無害化處置。同時，對於污水處理廠標示改造滯后問題，沈阳市下達催办通知，安排專人駐場督辦，強化跟蹤調度，全力推動責任單位加快標示改造滯后工作。黑臭水體整治工作滯后問題：2018年12月14日生态环境部正式通報了黑臭水體專項治理巡查結果，確認沈阳市建成區黑臭水體消除比例達100%。目前沈阳市正在採取措施，推進長治久清工程建設，完善長效機制，繼續巩固黑臭水體治理成果。斷面水質超標問題：再次對水質超標原因進行細致剖析，逐項落實整改措施，加大調度力度，建立巡査、督办、考核、問責機制，按照“一河一策”，集中實施深度治理，確保各項工程按照預定任務限時順利實施。

鐵嶺層層压实責任 確保高質量完成整改任務

（上接第一版）全力推動解決“兩河”污染問題。

鐵嶺市委、市政府高度重视中央生态环境保護督察“回看”反饋意見整改工作，建立市級領導包抓工作制度，並舉一反三，緊緊圍繞“回看”反饋的問題，深入、持續開展重點河流污染治理、城鄉生活垃圾分类整治等11項生態環境專項整治行動，以建立健全生態環境保護長效監管機制。

中央第一生态环境保護督察組反馈督察“回看”意見後，鐵嶺市委、市政府第一時間組織相關部門和各地區，逐條研究整改措施，落實整改責任，分解整改任

務，並研究制定本市整改方案。隨後，召開專題會議，提出進一步整改意見。5月22日，鐵嶺市常務會議對本市整改方案進行了审议。

截至目前，中央環保督察“回看”督察期間交辦鐵嶺市群眾投訴舉報問題281件，現已整改254件。下一步，鐵嶺市將認真按照反饋意見的整改要求，严格落实省政府“五個一”工作機制，層層压实責任，強化市級領導包抓工作制度，按照時間節點和整改時限，高質量推進並完成各項“回看”整改工作任務。